

Protokół Nr XXXVI/21

Z sesji Rady Gminy Kostomłoty odbytej w dniu 29 czerwca 2021 r. o godz. 10.00 w sali sesyjnej Gminnego Ośrodka Kultury w Kostomłotach

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska otworzyła XXXVI sesję Rady Gminy Kostomłoty, powitała radnych oraz zaproszonych gości. Oświadczyła, że zgodnie z listą obecności **(lista obecności stanowi załącznik, nr 1 do protokołu)** w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał (nieobecny radny Paweł Marchewka).

Ad. 2. Przyjęcie programu sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie programu sesji.
3. Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami.
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2021 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kostomłoty.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXIII/261/21 Rady Gminy Kostomłoty z dnia 30.03.2021 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Średzkiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej 2073D i 2079D w zakresie budowy chodnika w miejscowości Kostomłoty”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Kostomłoty na rok szkolny 2021/2022.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kostomłoty.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/275/21 Rady Gminy Kostomłoty z dnia 14 maja 2021r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i sposobu rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków lub szczelnych zbiorników bezodpływowych na ścieki bytowo-gospodarcze na terenie Gminy Kostomłoty.
13. Wnioski i oświadczenia.
14. Sprawy różne.

15. Zakończenie obrad XXXVI sesji Rady Gminy.

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag i wniosków.

Ad.3. Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Wszyscy radni otrzymali to sprawozdanie, otwieram dyskusję w tym punkcie.

Radny Mariusz Żałobniak – Jaki rodzaj działalności reprezentują te firmy, które ubiegają się o zlokalizowanie swojej działalności na Specjalnej Strefie Ekonomicznej?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Jeżeli chodzi o firmę, która do nas się zgłosiła jest to firma, która będzie miała opony w granulat i na tym się ta działalność będzie kończyła. Działalność będzie prowadzona w granicach 3 – 4 hektarów i będą transportować to do Niemiec. Przyglądałam się tej firmie, nie do końca jeszcze znam szczegóły ale decyzja środowiskowa nam powie czy może być tutaj usytuowana czy nie. Na pewno będzie to związane z utylizacją opon i przemiału opon.

Radny Mariusz Żałobniak – I pytanie z tego wynikające czy nie mają oczekiwania w zakresie infrastruktury woda, kanalizacja, prąd?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Jeżeli chodzi o ten teren, to infrastrukturę praktycznie załatwia pan i wiatraki, które współuczestniczą, współfinansują drogi. Gmina nie uczestniczy w infrastrukturze ani w wykonaniu przyłączy wody, czy kanalizacji, firmy wykonują to we własnym zakresie.

Radny Marek Pomykała – W jakim rejonie to ma być?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Koło .

Radny Marek Pomykała – A czy pani wójt już wie jaką technologią będzie to ścierane?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Ścierane to znaczy mielone? Bezpyłową, bezzapachową wszystkie zapewnienia zostały złożone. I najbezpieczniejszą, jak każda firma, która rozpoczyna tego typu działalność. A potem czas pokaże jak to będzie wyglądało niemniej jednak my czekamy głównie na decyzję środowiskową. Wczoraj także mieliśmy spotkanie z panem posem, tak jak mówiłam, rozmawialiśmy o A-4 o przebiegu, idą trzy wersje do projektowania. Dwie wersje to jest na bazie starego odcinka, jedna wersja z nowym przejazdem i te trzy wersje będą projektowane. Trzy wersje przyjdą na konsultacje ponownie do nas na teren Gminy i będziemy się jeszcze do nich odnosić. Jeszcze raz tu z panią zastępcą żeśmy prosili, że gmina Kostomłoty akceptuje, pan poseł zapewniał, że od Kątów do Krzywej ma być po starym śladzie i to akceptujemy, nawet tą drugą wersję od Kątów do Krzywej też akceptujemy. Natomiast na Sobótkę z Kątów, to już Kąty niech protestują, niemniej jednak wróci to na konsultację i myślę, że pójdzie jednak po starym śladzie dlatego, że sfinalizowali wykup gruntów, a także przebudowę niby zabytkowych mostów. Trzymamy kciuki, wierzymy w to, że pójdzie to po starym śladzie.

Radny Mariusz Żałobniak – Pani wójt miała pani sprawdzić czy tej firmie, która przymierza się do utylizacji opon, to decyzję środowiskową kto będzie wydawał?

Wójt Gminy Janina Gawlik – My.

Radny Mariusz Żałobniak – Rozumiem, że będą wszystkie obostrzenia.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Będą na pewno. Ja bardzo kocham wiatraki i firmy utylizujące śmieci.

Radny Mariusz Żałobniak – Jeszcze jedno pytanie, czy ta działalność jest zgodna z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego?

Wójt Gminy Janina Gawlik – W tym zakresie tak. Jeżeli firma jakkolwiek chce się zgłosić, a zgłaszają się i logistyczna na różnym terenie, my zawsze mówimy, my możemy zmienić plan nawet studium ale za pieniądze firmy, jeżeli się zdecydują i chcą rozkręcać biznes. Jesteśmy w takich czasach, że coraz ciężiej z tym gruntem jest, ale musimy wybierać firmy, bo jeszcze raz powtórzę nie sprowadzę na teren Gminy firmy, która będzie przetwarzać śmieci. I nawet na ten temat nie dyskutuję.

Radny Mariusz Żałobniak – To się chyba wyklucza, bo jeżeli ta firma występuje i projektowana działalność jest zgodna z miejscowym planem pani wójt musi wydać decyzję środowiskową ze wszystkimi obostrzeniami, ta działalność w jakiś sposób uciążliwa, zakładamy że będzie nieuciążliwa, ale de facto może być uciążliwa. Może pokazać się drugie pytanie czy nie zmienić miejscowego planu w tym zakresie żeby takie rodzaje działalności nie dopuścić...

Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, ja już tego nie rozumiem, raz mówicie, że trzeba firmy tylko sprawdzić teraz mówicie, że... Panie radny po to wydaję decyzje środowiskowe i robię obwarowania, wie pan dobrze, że decyzja środowiskowa może automatycznie zabronić takiej działalności. Niemniej jednak, też na wniosek radnych, pana, staram się żeby te firmy gdzieś tam próbowały się umiejscowić niemniej jednak nie za wszelką cenę i po to są decyzje i będziemy my ją wydawać. I albo się zdecyduje, albo nie zdecyduje. Bo jeżeli chodzi o logistykę, to wiadomo z autostrady transport żeby nie jeździć po terenie Gminy. Natomiast jeśli chodzi o utylizację, to tak samo mamy duże tereny pod inwestycje, niemniej jednak pod wiatrakiem nikt się nie wybuduje ani nic nie robi. Czyli już tam pewien obszar wyklucza, ale będziemy patrzeć przy decyzji środowiskowej jakie warunki muszą być spełnione.

Radny Marek Żądło – Takie swoje spostrzeżenie, co do zebrań wiejskich, zakończyła pani w środę zebranie wiejskie w Kostomłotach. Tak była pani... plotkami mojej osoby z panem sołtysem, że nie słyszała pani co ludzi mówią i co potrzebują. Na wstępie – radny wstrzymał się od wotum zaufania, wstrzymałem się, bo miałem być przeciw, myślę dam czas do poprawienia się pani wójt, ale...

Wójt Janina Gawlik – Do czego?

Radny Marek Żądło – Do poprawienia się...

Wójt Gminy Janina Gawlik – Wotum nie było dla pani wójt.

Radny Marek Żądło – Wotum zaufania było dla pani wójt, zarzuciła mi pani nie interesuje się, nie rozmawia, nic nie robi, o dziwo sołtys skwitował to uśmiechem. Druga sprawa, przy wotum zaufania wstrzymałem się dlatego, że okłamuje pani mieszkańców.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja okłamuję?

Radny Marek Żądło – Tak, okłamała pani mieszkańców, że przeniesie firmę do Osieka...

Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja nie mam prawa przenosić firmy Bisek...

Radny Marek Żądło - Zgadza się, ale tak pani mówiła, a teraz co innego pani mówi. Druga sprawa softys jak wiemy...

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panie radny bardzo przepraszam, ale proszę do sprawozdania pani wójt się odnosić, a nie będziemy rozstrzygać...

Radny Marek Żądło – To dotyczy oczerniania mojej osoby wobec mieszkańców... Pani mi zarzuca, że nic nie robię... Od pani wyszło, że będzie pani budować szalet, dla osób korzystających z Ośrodka Zdrowia, czy Gminy. W 2020 roku był taki projekt radni mieli złożyć co mieszkańcy w danej miejscowości oczekują. I w moim oświadczeniu był szalet w rynku w Kostomłotach... a chcąc się bronić pani powiedziała nie czas, okoliczności i wiek, ale jak ktoś te okoliczności wykorzystuje, to jest dla mnie bulwersujące...

Wójt Gminy Janina Gawlik – Odniosę się tylko do tego zebrania, tam była pani przewodnicząca, pan radny, byli mieszkańcy. Jak reakcja była na dyskusję pana radnego, to wszyscy wiemy, bo zaczęli już wychodzić. Pan potem mi powiedział, że co innego ludzie mówią do pana, a co innego do mnie. Dla mnie bardzo ważna jest praca z ludźmi i słuchanie ludzi i to jest podstawa i to powiedziałam. Natomiast jeżeli chodzi ... panie radny ja z zebrania żadnego nie uciekałam i na tym kończę.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – I na tym kończymy temat zebrania w Kostomłotach. Dziękuję bardzo pani wójt i panu radnemu. Czy są jeszcze pytania do sprawozdania wójta? Nie widzę, przechodzimy do punktu 4.

Ad. 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Sprawozdania nie odcytujemy, dostaliście Państwo w wersji elektronicznej, czy są uwagi? Otwieram dyskusję. Nie widzę, zamykam dyskusję. Zanim przejdziemy do punktu 5 wniosek formalny żeby nie odczytywać uchwał, proszę o podniesienie ręki: Za- 14, Przeciw – 0, Wstrzymało się – 0. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. **(sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu)**

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2021 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję.

Radny Józef Osowski – Chciałbym powiedzieć, że będę głosował przeciwko zmianom w budżecie dlatego, że w tych zmianach pani wójt nie raczyła ująć świetlicy w Lisowicach na zrobienie projektu. Ponieważ zostały ostatnie świetlice, które można by wybudować. Pomimo milionowych oszczędności na przetargach zabrakło 25 tysięcy na projekt. Wiemy, że pieniądze z Unii teraz będą wyłączone... coraz więcej pieniędzy teraz po działaniu pani wójt gmina pozyskuje. Tak, że myślę, że w przyszłości na pewno by się znalazły pieniądze na wybudowanie świetlicy z dotacją, a projekt by się przydał i byłby gotowy do wykonania. Tak, że trochę się dziwię, bo ostatnia miejscowość i nie zabezpieczyła pani w ten sposób i dlatego będę głosował przeciwko.

Radny Marek Żądło – Wstrzymam się od głosu dlatego, że zabrano ponad 300 tysięcy z ulicy Sportowej i zamiast przeznaczyć to na inny cel, to poszło to na inne miejscowości.

Radny Marek Pomykała – Pani wójt mieliśmy przeznaczone na remont drogi 4 600 000,00, po przetargu wychodzi nam 2 300 000,00. Te 2 300 000,00 trzymamy na inwestycje, czy mamy tak żeby były, czy ...

Wójt Gminy Janina Gawlik – Nie zmieniamy planu dlatego, że nie mamy ostatecznej decyzji marszałka co do przyznanych środków, jesteśmy na liście rezerwowej.

Radny Marek Pomykała - Mamy przetarg już jakby...

Wójt Gminy Janina Gawlik – Tak, ale mamy też po stronie dochodowej pieniądze ze środków unijnych i po stronie wydatkowej, musimy to dostosować decyzje marszałka i po stronie dochodowej i po stronie wydatkowej. Może być tak, że po stronie dochodowej zmniejszymy o 2 mln i tyle po stronie wydatkowej. Proszę patrzeć na cały budżet, bo planowaliśmy, że dostaniemy z Unii, od marszałka 75% czyli około 3 000 000,00, inwestycja wyszła 2 200 000,00, będziemy musieli korygować i dochodową i wydatkową... ale dopiero po ostatecznej decyzji marszałka. Jeżeli by była taka możliwość już dawno realizowałabym następne drogi.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy jeszcze ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę. Zamykam dyskusję i przechodzimy do głosowania.

Głosowanie w sprawie: Uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2021 rok.

Uprawnionych: 15	Za: 12
Zagłosowało: 14	Przeciw: 1
Nieobecni: 1	Wstrzymało się: 1

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kostomłoty.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania.

Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:

Głosowanie w sprawie: Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kostomłoty.

Uprawnionych: 15	Za: 13
Zagłosowało: 14	Przeciw: 1

Nieobecni: 1	Wstrzymało się: 0
--------------	-------------------

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXIII/261/21 Rady Gminy Kostomłoty z dnia 30.03.2021 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Średzkiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej 2073D i 2079D w zakresie budowy chodnika w miejscowości Kostomłoty”.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania.

Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:

Głosowanie w sprawie: Uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXIII/261/21 Rady Gminy Kostomłoty z dnia 30.03.2021 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Średzkiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej 2073D i 2079D w zakresie budowy chodnika w miejscowości Kostomłoty”.

Uprawnionych: 15	Za: 14
Zagłosowało: 14	Przeciw: 0
Nieobecni: 1	Wstrzymało się: 0

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Kostomłoty na rok szkolny 2021/2022.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania.

Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:

Głosowanie w sprawie: Uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Kostomłoty na rok szkolny 2021/2022.

Uprawnionych: 15	Za: 14
Zagłosowało: 14	Przeciw: 0
Nieobecni: 1	Wstrzymało się: 0

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania.

Przewodnicząca podała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:

Głosowanie w sprawie: Uchwały w sprawie wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.

Uprawnionych: 15	Za: 13
Zagłosowało: 14	Przeciw: 1
Nieobecni: 1	Wstrzymało się: 0

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kostomłoty.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania.

Przewodnicząca podała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:

Głosowanie w sprawie: Uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kostomłoty.

Uprawnionych: 15	Za: 14
Zagłosowało: 14	Przeciw: 0
Nieobecni: 1	Wstrzymało się: 0

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/275/21 Rady Gminy Kostomłoty z dnia 14 maja 2021r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania.

Przewodnicząca podała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:

Głosowanie w sprawie: Uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/275/21 Rady Gminy

Kostomłoty z dnia 14 maja 2021r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.

Uprawnionych: 15	Za: 14
Zagłosowało: 14	Przeciw: 0
Nieobecni: 1	Wstrzymało się: 0

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 12. Uchwała w sprawie określenia zasad udzielania i sposobu rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków lub szczelnych zbiorników bezodpływowych na ścieki bytowo-gospodarcze na terenie Gminy Kostomłoty.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania.

Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:

Głosowanie w sprawie: Uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i sposobu rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków lub szczelnych zbiorników bezodpływowych na ścieki bytowo-gospodarcze na terenie Gminy Kostomłoty.

Uprawnionych: 15	Za: 14
Zagłosowało: 14	Przeciw: 0
Nieobecni: 1	Wstrzymało się: 0

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.13. Wnioski i oświadczenia.

Nikt z obecnych nie wniósł wniosków i oświadczeń.

Ad. 14. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Mamy gości panią Przewodniczącą Rady Seniorów i pana Wiceprzewodniczącego, bardzo proszę o zabranie głosu.

Przewodnicząca Rady Seniorów Beata Andrejewicz – Bardzo serdecznie witam wszystkich, w imieniu seniorów chciałabym pogratulować i podziękować za podjęcie uchwały o utworzeniu Rady Seniorów, zostaliśmy wybrani na przewodniczącego i pan Horowski wieloletni działacz społeczny i samorządowiec jako zastępca, pani Jadwiga Tatarek jako sekretarz. Zależy nam na dobrej współpracy z Państwem, podjęliśmy współpracę z Dziennym Domem Seniora z panią Gienią Kulak, która jest bardzo doświadczonym pracownikiem i dlatego chcemy z nią zawrzeć tę współpracę. Mamy zamiar

zdiagnozować potrzeby seniorów, dowiedzieć się jakie są, w jaki sposób możemy je rozwiązać. Dlatego przygotowaliśmy dla Państwa ankiety, ja przy pomocy prawdopodobnie sołtysów, z prośbą o wypełnienie tych ankiet. Może jeszcze powiem, że odbyliśmy dwa spotkania, wysunęliśmy pewne wnioski, które zostały dostarczone do sekretariatu Gminy. Jeżeli są jakieś pytania, to odpowiem na nie.

Radny Mariusz Żałobniak – Moje zapytanie dotyczy... co w sytuacji gdy dane otrzymane od seniorów będą się różniły

Beata Andrejewicz – Jeszcze raz, bo nie zrozumiałam.

Radny Mariusz Żałobniak - W pierwszej części mamy rozbić grup senioralnych na wiek i w rozbiu na kobiety i mężczyzn. Różni seniorzy mają różny sposób postrzegania rzeczywistości, jeden pisze, że seniorów jest 100 w miejscowości, a drugi, że 50.

Beata Andrejewicz – Zakładamy, że jakiś błąd będzie, bo jak nie ma takich danych statystycznych... Proszę Państwa wydaje mi się, że najważniejsze żeby cokolwiek zrobić i pójść do przodu, a potem będziemy się zastanawiać nad...

Wójt Gminy Janina Gawlik – Wiadomo, że kobieta senior to 60+, a mężczyzna 65+ są to takie ramy określone do... czyli my też bazujemy na 60+ i 65+.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Przyjęliśmy to, zastanowimy się, porozmawiamy i dziękujemy bardzo.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja mam prośbę nie tylko do Rady Seniorów ale także do wszystkich radnych – proszę Państwa jesteśmy na ostatnim miejscu, 106 miejscu w województwie i na ostatnim miejscu w Powiecie jeżeli chodzi o szczepienia. Największy problem chyba mamy z seniorami i dlatego, że nie wszyscy przystąpili do szczepień. Ja oddam głos pani sekretarz albo pani Beacie, co my podejmujemy. Widzieliście, że my przeznaczamy na promocję 10 000,00, to promocja dla ludzi, którzy nie są jeszcze zaszczepieni. Musimy walczyć o to żeby się jak najwięcej ludzi zaszczepiło, bo już zaczynają czwartą, piątą, szóstą falą straszyć, czy straszyć, czy nie, może tak faktycznie jest. Dzisiaj byłam w Ośrodku Zdrowia mają wolne szczepionki można się zgłaszać i namawiamy. Patrzmy na to żeby jak najwięcej ludzi się zaszczepiło, a może o tym programie co planujemy pani Aniu kilka słów.

Sekretarz Gminy Anna Orzechowska – Przy okazji imprezy, którą planujemy 1 sierpnia w Zabłociu próbujemy zorganizować mobilny punkt szczepień. Jesteśmy w fazie załatwiania, przeprowadzamy rozmowy z Urzędem Wojewódzkim i mam nadzieję, że uda się na ten dzień załatwić mobilny punkt szczepień. Natomiast na pewno będziemy starać się ogłaszać...

Beata Mamczarz – W ramach tego mobilnego punktu szczepień podczas imprezy z okazji 45-lecia Kapeli Kostomłocianie przyjadą do nas zespoły z terenu województwa dolnośląskiego, około 160 osób. Myślę, że ściągniemy też naszych mieszkańców żeby uczestniczyli w tej imprezie, a w ramach tego będziemy namawiać do tego żeby się zaszczepili. I planujemy też ogłosić konkurs dla tych osób, które właśnie w tym dniu zaszczepią się jedną dawką, ponieważ będzie to szczepionka Johnson i dla każdego, kto się zaszczepi przewidujemy nagrody rzeczowe jedne bardziej cenne inne mniej. Ponieważ będzie to konkurs, jesteśmy na etapie budowania warunków tego konkursu niemniej jednak planujemy żeby nie była to loteria ponieważ na to musielibyśmy mieć dodatkowe zgody, a będzie to konkurs na slogan, hasło reklamowe promujące szczepienia przeciwko Covid-19. Będzie

krótka ankieta żeby nie utrudniać, imię i nazwisko ustalimy jeszcze klauzulę informacyjną odnośnie danych osobowych, gdzie każdy będzie mógł zaprezentować, zrobimy to wcześniej żeby każdy mógł się zastanowić nad tym hasłem. Powołamy komisję konkursową, która spośród tych sloganów wyłoni najbardziej ciekawy, na 1,2, 3 miejsce ufundujemy ciekawe nagrody. Niemniej jednak każda osoba, która weźmie udział w tym konkursie też nagrodę otrzyma. Każdy zostanie w jakiś sposób nagrodzony za swoją inicjatywę.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Proszę Państwa żebyśmy też byli, przyjdźmy na imprezę, bo to będzie ciekawe 45-lecie kapeli, będą inne kapele. Fajna sprawa i mamy możliwość zaszczepić się jedną dawką szczepionki. Musimy zrobić wszystko żeby przynajmniej wyciągnąć tych ludzi starszych. Ja tu mam prośbę do Rady Seniorów mamy busa senioralnego żeby jak nie ma czym przywieść żeby przywiózł, odwiózł żeby też mieli możliwość ci, którzy nie są zaszczepieni i żeby się zaszczepili. Tak, że bardzo bym prosiła o zaangażowanie wszystkich nie może być tak, że u nas jest bardzo mało ludzi, przede wszystkim starszych, jest zaszczepionych i to się odnosi do dzieci i do młodzieży.

Radny Marian Fita – Czy jest wykaz na poszczególne miejscowości?

Wójt Janina Gawlik – Nie ma, bo to są dane tajne, wrażliwe. Szczepienia są dobrowolne, my musimy hasłowo do nich dotrzeć, oni sami muszą podejść, bo do szczepienia nie można zmuszać. Niemniej jednak patrząc i słysząc, na pewno też słyszycie, co proponują, a potem jeżeli zachoruje ktoś niezaszczepiony mimo tych promocji, czy będzie płacił za leczenie, czy nie, a nie są to tanie sprawy, też takie pomysły się pojawiają. Niemniej jednak naszą rolą jest zrobić wszystko żeby zaszczepić najpierw seniorów, przynajmniej seniorów, to jest dla nas bardzo ważne.

Beata Andrejewicz – To, że jesteśmy na ostatnim miejscu, to może być ta przyczyna, że np. ludzie z Jarząbkowic i Karczyc nie jeżdżą do Kostomłotów...

Wójt Gminy Janina Gawlik – Komputer wyrzuca dane zamieszkałych w Kostomłotach bez względu na miejsce szczepienia i tu już nie oszukamy. Też sądziłam, że biorą dane z naszego ośrodka, to jest nieprawdą, ilość ludzi zaszczepionych bez względu na miejsce szczepienia. Tak, że nawet jak tutaj na tą uroczystość przyjadą z innych gmin się zaszczepić, to pójdą w statystyki gmin, nie nasze. Natomiast warto żeby nasi się zaszczepili, przez ostatnie dni po kilka szczepionek nam się marnuje, nie stawiają się, rezygnują, różne są przyczyny choroba, złe samopoczucie, ale starajmy się żeby się zaszczepić.

Radny Józef Osowski – Konkurs dotyczy tylko naszych mieszkańców?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Tak, tylko naszych mieszkańców.

Radny Ryszard Pisarek – Muszę Państwu powiedzieć jedną rzecz, temat może wstydlivy, ponieważ brak mi słów jest odnieść się do osób, które do tej pory się jeszcze nie zaszczepiły. To jest bolesne, tutaj nie chodzi o propagandę gminną, bo jak jest organizowana propaganda w telewizji, w mediach, przecież dużo się mówi o szczepieniach tylko ta słyszalność może w naszej gminie jest inna i to mnie troszeczkę boli.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos? Proszę panie radny.

Radny Marek Żądło – Jeszcze takie spostrzeżenie, pani wójt cały czas mówi, że dużo robi, robi nie przeczę, że nie ale oczernia pani byłych wójtów, a zwłaszcza dwóch.

Wójt Gminy Janina Gawlik – A w którym punkcie?

Radny Marek Żądło - Chodzi mi o zebranie wiejskie, gdzie pani oczerniała dwóch wójtów...

Wójt Gminy Janina Gawlik - Nie przypominam sobie żebym oczerniała, może konkrety.

Radny Marek Żądło – Znamy te zasady z PZPR-u zastraszyć, wlać nutkę niepewności...

Wójt Gminy Janina Gawlik - Panie radny, ja bym prosiła zwracać się do mnie konkretnie, bo z PZPR-em miałam mało do czynienia. Nigdy nie należałam do żadnej partii ani nie należę. Tak, że proszę o konkrety, a nie przypominam sobie, ponadto była pani przewodnicząca, pan sołtys-radny, może bez... Nie przypominam sobie żebym obrażała wójtów, nie mam takiej mentalności i nie mam takiej natury żeby obrażać.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Ja nie chcę obrazić ani pani wójt, ani pana radnego, to nie jest temat na sesję. Bardzo proszę możemy się spotkać w trójkę u pani wójt w gabinecie ale bardzo proszę, to nie jest temat sesji.

Radny Marek Żądło – I tak Słoneczna budowana przez pana wójta Bubę...

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska –Dziękuję, pani wójt nie daję głosu. Jeżeli chodzi o zebranie w Kostomłotach nie ciągniemy tematu, jesteśmy na sesji.

Radny Marian Fita – Temat szaletu, który był poruszany, proszę sprawdzić protokoły z sesji sprzed lat, temat był poruszany w 2012 r....

Radny Ryszard Pisarek – W sprawach różnych proszę Państwa, to dzisiaj mówiliśmy dużo na sesji. Ja mam takie zapytanie do pani wójt, nie ma pracownika, który mógłby mi rozjaśnić, bo mamy już czerwiec, kończy się półrocze a mnie zainteresowało, bo mówi się dużo o zadaniach zleconych, o inwestycjach. Jakie inwestycje są obecnie realizowane, do pani wójt mam takie zapytanie.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Wszystkie przetargi na drogi zostały rozstrzygnięte została droga, która... jeszcze jedna w Ramułowicach albo też jest rozstrzygnięta, nie chciałabym strzelać, ale ja wyślę te informacje do pana radnego. Jesteśmy w trakcie przetargu jeżeli chodzi o Bogdanów, już realizowane jest zadanie Paździorno, Jakubkowice, jutro podpisujemy umowę na kanalizację Piotrowice-Kostomłoty. Wszystkie zadania praktycznie zaczynamy realizować.

Radny Ryszard Pisarek – A rewitalizacja Rynku?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Mają 3 miesiące na koncepcję, będzie konsultacja z mieszkańcami w Kostomłotach, naniesienie poprawek i akceptacja ponowna i po przystępują do kosztorysowania, a międzyczasie szukamy projektantów, bo pamiętajmy, że w Kostomłotach chcemy przebudować instalacje wodną, kanalizacyjną, deszczową i nawierzchnię. Obejmuje to teren aż w obrębie kościoła i chodnik po drugiej stronie od pana do przystanku, czyli do przejścia. I myślę, że w przyszłym roku rozpoczniemy już tą inwestycję, dlatego robiliśmy na dwa lata, bo po drugich konsultacjach, po projekcie gdzieś styczeń, luty dopiero będziemy mieli płatność za projekt.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Pani Sekretarz chciała coś powiedzieć.

Sekretarz Gminy Anna Orzechowska – Ja jeszcze chciałam wrócić do szczepionek, pani dyrektor Zakładu Usług Medycznych poinformowała nas wczoraj, że będzie dysponowała dodatkowymi dawkami szczepionki Pfaizer, więc jeżeli ktoś byłby zainteresowany, to jest możliwość zaszczepienia się pierwszą dawką 6 i 7 lipca. Natomiast druga dawka będzie też podana jeszcze w miesiącu lipcu. Jeśli ktoś jest zainteresowany, to bardzo prosimy żeby zgłosił się bezpośrednio do ZUM, tam będzie można się zapisać i zaszczepić.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę, przechodzimy do punktu ostatniego.

Ad.15. Zakończenie obrad XXXVI sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska wobec zrealizowanego porządku posiedzenia zamknęła XXXVI sesję Rady Gminy Kostomłoty.

Protokołowała Beata Mamczarz